

看非遗 观书画 赏节目

万柏林区文化创意主题活动周启动

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶 文/摄)看非遗制作、观书画和摄影作品展、欣赏精彩的文艺节目……9月5日上午,万柏林区委宣传部与区文联共同举办文化创意主题活动周暨西岸文心文学艺术节。活动将持续一周时间,每日都有精彩呈现。

当天上午9时,在万柏林区瓦窑文化创意产业园广场,太重锣鼓《盛世鼓韵》拉开了活动的帷幕。快板《绕口令》、舞蹈《山西姑娘》、歌曲《春风十万里》、走秀《春风流水》、古典戏法等精彩节目吸引来居民驻足观看。

广场两侧,文创产品和非遗展示同样令人惊叹。一把刻刀、

一只小锤子、一把小刷子是刻瓷工艺必不可少的工具。“叮叮当当”间,《山海经》里的“神兽”已经跃然盘上,原本普通的瓷盘成为精美的艺术品。万柏林区刻瓷非遗传承人李琳的精湛工艺令人称绝,她介绍说:“刻瓷工艺以前是皇家工艺,现在已经成为百姓喜爱的艺术表现方式。”山西人习以为常的小煤块装入小玻璃瓶,再缀以中国结,便成为可爱的小挂坠;将山西汾酒、刀削面、“槽子糕”等模型做成冰箱贴,既是可爱的装饰,又宣传了

山西文化……文创摊位上,具有浓浓山西味儿的文创产品令人爱不释手。

产业园内,近200幅由万柏林区艺术家创作的书画、摄影作品展示着万柏林区青山绿水的美好,以及新时代建设的成果。

据了解,此次活动将持续一周。继当天的文艺汇演后,每日将由万柏林区曲艺家协会、音乐家协会、舞蹈家协会、模特表演协会、戏剧家协会轮番进行专场演出,为辖区群众带去视觉和听觉的双重“盛宴”。

传承弘扬中华优秀传统文化



省人民医院急诊 犬伤暴露处置门诊全天开诊

本报讯(记者 魏薇 通讯员 李文旭 王一)随着居民生活水平不断提高,越来越多市民家中都养了猫狗等宠物,在接触“毛孩子”时,却总有不慎受伤的时候。9月5日,从省人民医院传来消息,该院急诊犬伤暴露处置门诊全天开诊,全力满足动物致伤患者的就医需求。

9月3日晚,市民刘女士出门遛弯时,不慎被邻居家养的宠物狗咬伤。因为天色已晚,问了几家医院都无法处理,到省人民医院就诊,才知道这里的犬伤暴露处置全天开诊,顺利完成了伤口处理和疫苗接种。

急诊医生提醒,随着豢养宠物家庭的增多,临幊上被猫狗咬伤的患者也增多了。仅8月31日,该门诊就接诊了5名犬类咬伤患者。医护人员为达到Ⅲ级暴露的患者进行一站式接诊及规范

化处理,包括伤口评估与分级、冲洗与消毒处理、被动免疫制剂浸润注射、狂犬病疫苗接种和破伤风抗毒素注射,同时为患者普及了后续疫苗接种计划及狂犬病预防健康宣教的知识。

据介绍,省人民医院急诊犬伤暴露处置门诊设于该院急诊科,全天24小时接诊,设立有独立诊疗专区,包括登记室、伤口冲洗区、处置室、预防接种室、候诊留观区和不良反应处置区共6个区域,可以规范开展动物致伤的伤口冲洗、外科清创、疫苗接种及被动免疫制剂注射等预防和救治工作。



“咔嚓、咔嚓”,理发师一只手拿梳子,另一只手拿剪刀,认真为老人们修剪头发。很快,清理掉碎头发,老人们顿感清爽利落了许多。

9月5日万柏林区消息,在中铁诺德逸宸云著小区,光华街社区联合小区物业开展爱心义剪活动,为60岁以上老

杏花岭区:精细化做好园林绿化养护

本报讯(记者 李杰华 通讯员 潘晶)9月5日杏花岭区消息,该区园林绿化中心全面开展城区园林绿化精细化养管大排查工作,进一步营造整洁优美、舒适的城市环境,有效推进该区创建国家卫生城市工作。

该中心积极营造创建氛围,在城区主干道绿化带、花池内栽植、更新各类花卉,在花卉街、景点(动物园)周边摆放景观花架、花箱,扮靓城市街道,加大花卉栽植力度。同时,在城区游园、绿地内,更新健康教育宣传板面及创卫宣传条幅,让更多人了解创卫,参与创卫,激发群

众创卫热情,使创卫工作深入人心。

全面排查紧抓落实,对所管辖范围的游园、绿地、道路绿化全面开展园林绿化精细化养管大排查工作,对缺失的乔木、灌木进行补栽补种,对行道树和绿篱进行整形修剪,对游园、绿地、绿化带内的枯枝、杂草进行清理,对行道树树干进行涂白,对树坑进行树箅子安装和园林生态木屑覆盖,对古树名木、危老树进行全面排查,及时保护和修剪枯枝,对破损的园艺栏杆进行更换等等。

切实加强卫生监管。对辖区内游园、绿地、绿化带内的垃圾、

卫生死角进行全面清理;同时,清洗园林建筑物(亭、廊等)、园林小品(园桌、园椅、园凳等)、宣传牌、指示牌等基础设施的浮尘、污渍,确保园林景观优美和环境卫生整洁,为创卫增光添彩。

下一步,杏花岭区园林绿化中心将进一步加强创建工作长效管理,大胆创新工作举措,不断完善工作机制,巩固深化创建成果,切实改善人居环境、不断提升城市品位。

太原创卫在行动

老年乘客突发疾病 公交司机伸出援手

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张雪娇)9月4日上午9时许,市民苏女士带着一面锦旗来到太原公交三公司五车队调度站,递交感谢信并当面读给619路驾驶员吴英杰,对他及时救助自己父亲的行为表达衷心感谢。

8月30日13时36分,吴英杰驾驶619路公交车行驶到东峰路五龙口街口附近时,车厢内的一位老年乘客突然感到身体不适,同行的老伴儿大声求助。

吴英杰随即靠边停稳车辆上

前,先是打开周围车窗通风,发现老人的体温异常低,询问后得知老人患有心脏病、高血压以及多种老年疾病,平时在家里感到不舒服都是通过按摩吃药缓解症状。

了解情况后,吴英杰在帮老人按摩身体拍打胳膊的同时喂服了速效救心丸,尝试唤醒老人的意识,并拨打120求助。经过吴英杰近半小时的操作,老人的身体情况逐渐好转。

为避免延误病情,吴英杰搀扶老人坐上出租车并垫付车费,与出

租车司机确定了去往医院的最快路线,确保老人得到及时救助。

短短个多小时的时间,吴英杰对老人实施救助的每个细节都深深感动了车上的老两口。

苏女士得知父亲被公交司机如此悉心照料及时救助,多番查找最终与车队取得联系,于4日上午来到车队向吴英杰当面致谢。

践行社会主义核心价值观

电费代缴能打折?

当心卷入洗钱骗局

“电费代缴有优惠!”“代缴企业电费折扣大。”如果您是电力用户,通过社群看到这些代缴电费享优惠的消息,是否有所心动?近来,有不法分子利用非电力官方或授权渠道,以电费充值优惠、电费打折、低价代缴电费等方式,骗取电力用户的钱财及用电信息,实施网络诈骗。就此,国网山西省电力公司发布提示,一定要防范“电费代缴打折”诈骗,谨防卷入洗钱骗局中。

洗钱是通过隐瞒、掩饰非法资金的来源和性质,通过非法手段把它变成看似合法资金的行为和过程。洗钱会助长走私、毒品、黑社会、贪污贿赂、金融诈骗等严重犯罪,扰乱正常的社会经济秩序。我国一直在严厉打击治理洗钱违法犯罪。而现实生活中,电费折扣、电费代缴等常见“优惠缴纳电费”的骗局背后,往往暗含着

更深的犯罪阴谋。

据介绍,目前冒充电费渠道洗钱的类型主要有两种:洗钱团伙打着经营电费充值折扣的“幌子”,在各个平台开设网店、做朋友圈微商,招揽想要贪图便宜缴电费的居民用电客户;洗钱团伙招募代理人员,四处游说企业代理转账缴费并承诺诱人回扣,本应由用电企业直接转账至国网公司,改为将缴费资金转账至代理人的账户。犯罪分子通过可以折扣代缴电费为诱饵,同步收集大量电力用户的缴费账户信息和客户缴费资金。当有上游犯罪获得的赃款需要转移时,犯罪分子会将赃款用于缴纳电费,而将客户向其支付的代缴电费资金据为己有或者汇入赃款继续流转的渠道。通过电费缴纳这一动作,达到同一笔资金在洗钱通道上的间断流转,给公安机关追查赃款制

造障碍。

折扣电费购买者看似没有任何损失,甚至还像是个“受益者”,实则不然。山西电力表示,假若用户把资金转给了代理人,无论代理人是否充值代缴,都可能成为犯罪分子洗钱的帮凶,届时公安机关将依法追究法律责任。电费是严格按照国家标准计算的,天上不会掉馅饼,国网电力公司也不会在第三方平台,以低折扣充值等方式开展活动。

因此,用户缴纳电费,一定要认准官方缴费渠道。目前,电费缴纳渠道已实现多样化,大家可以通过网上国网App、国网山西省电力公司微信公众号等缴纳电费。

记者 梁丹



法治宣传教育